

Отзыв

на автореферат диссертации Матробиёна Саодатшо Косимзода на тему «Этнолингвистическое исследование языковой картины мира таджиков», представленную на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (памирские языки) (филологические науки)

Диссертационная работа Матробиёна Саодатшо Косимзода представляет особую значимость в том плане, что в ней впервые рассматриваются вопросы языковой картины мира таджиков в этнолингвистическом аспекте.

Актуальность выбранной темы заключается в том, что совместное изучение таджикского, ягнобского и бадахшанских (памирских) языков с точки зрения культурных ценностей и картины мира таджиков в научном, особенно этнолингвистическом аспекте является важным вопросом данного исследования. Актуальность темы, выбранной диссидентом не вызывает сомнений, она актуальна как с теоретической, так и с практической точки зрения.

В автореферате последовательно изложены цель исследования и те конкретные задачи, которые решал автор диссертации. Особое внимание автор уделяет анализа и интерпретации этнолингвистических особенностей языковой картины мира таджиков с учетом сравнительно-исторической характеристики и ареальной специфики таджикского языка и его взаимосвязи с другими родственными и неродственными контактирующими с ним языками.

Для достижения цели и решения, поставленных в работе задач по изучению этнолингвистических особенностей и сравнительно-исторической характеристики таджикского и бадахшанских (памирских) языков, использован комплекс методов и приёмов анализа, сравнительный и сопоставительно-типологический методы, метод структурного и семантического анализов выработанных в современном языкознании, что и свидетельствуют об огромном трудолюбии и исследовательском таланте автора диссертации.

В композиционно-структурном отношении работа отвечает всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям. Она состоит из введения, 5 глав и выводов к ним, заключения и списка использованной литературы. Каждая глава составлена по разделам, где исследуемые проблемы разрешаются логически системно и последовательно.

Автореферат в полной мере отражает содержание диссертации. Диссидент достиг определенного научного уровня, знаком с

достижениями современного языкоznания. Хорошо владеет материалом и аргументирует свое мнение и точку зрения доказательствами и фактами.

В целом язык диссертации удовлетворительный, обоснование и цели исследования - убедительны и свидетельствуют о том, что автор является серьезным и глубоким исследователем. Публикации отражают основное содержание исследования.

Наряду с достижениями в диссертационной работе имеются некоторые недостатки и погрешности, на которые следует указать для последующего улучшения исследования:

1. Крайне интересно увидеть типологический анализ данного языкового явления с другими иранскими языками с целью определения особенностей их развития.

2. На страницах автореферата прослеживаются ошибки орфографического, редакторского и стилистического характера (стр. 10, 20, 22).

Несмотря на вышеуказанные недостатки, диссертационное исследование Матробиёна Саодатшо Косимзода «Этнолингвистическое исследование языковой картины мира таджиков» является законченным и соответствует требованиям ВАК РФ п. 8 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а его автор заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (памирские языки) (филологические науки).

Доктор филологических наук,
профессор, председатель
Комитета по языку и терминологии
при Правительстве
Республики Таджикистан



Махмаджонов
Олимджон Обиджонович

Адрес: 734013, г.Душанбе, ул.Бехзод, 25.
E-mail: olimjonmuhammadjon@gmail.com
Телефон: (992)918 85 00 46

Подпись профессора Махмаджонова Олимджона Обиджоновича
заверяю:

Начальник Отдела кадров
Комитета по языку и
терминологии при Правительстве
Республики Таджикистан



Абдуллоев Шариф
Рахматуллоевич
10.03.2023